
 
 
 
 
 

  1/2

Polizeipräsidium Einsatz, Logistik und Technik | Dekan-Laist-Str. 7| 55129 Mainz 

 
E-Mail  t.blinn.2kv365vfcm@fragdenstaat.de      

 
 

 Behördenleitung 
 

Dekan-Laist-Straße 7 
55129 Mainz 
 

Telefon 06131 65-5000  
Telefax 06131  65-5005 
ppelt.leitung@polizei.rlp.de 

 
16.05.2023 

Mein Aktenzeichen 

12 009 

Ihr Schreiben vom 

25.04.2023 
Anfrage Nr. 277265 

Ansprechpartner/-in / E-Mail 

Dieter Dimmer 
PPELT.Transparenz@polizei.rlp.de 

Telefon / Fax 

06131 65 - 1180 
06131 65 - 5005 

  

      

Antwortschreiben - LTranspG: Großflächiger Stromausfall am 10.03.23 - Auswirkungen 
auf das BOS-Digitalfunknetz im Bereich LU und DÜW [#277265] 

Sehr geehrter Herr Blinn, 

hiermit bestätigen wir den Eingang Ihres Antrags auf Auskunft nach dem Landestrans-
parenzgesetz (LTranspG) vom 25.04.2023 beim Polizeipräsidium Einsatz, Logistik und 
Technik Rheinland-Pfalz (PP ELT).  

 

Ihre Fragen bezüglich des mehrstündigen Stromausfall, teilweise über 5 Stunden, am 
Abend des 10.03.23 in den Bereichen Ludwigshafen, Frankenthal und Grünstadt 
beantworten wir wie folgt: 

1) In welchem Umfang war das BOS-Digitalfunknetz in Rheinland-Pfalz durch den 
großflächigen Stromausfall am 10.03.23 beeinträchtigt? 

 

Nach unseren Erkenntnissen kam es im Zuständigkeitsbereich der Autorisierten 
Stelle Digitalfunk BOS im genannten Zeitraum zu keiner Beeinträchtigung des 
Digitalfunks BOS.  

 

2) In welchem Umfang kamen mobile Netzersatz-Anlagen (mNEA), mobile 
Basisstationen (mBS) und satellitenangebundene mobile Basisstationen (sat-
mBS) zum Einsatz? 
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Es wurden keine mobilen Netzersatzanlagen, mobile Basisstationen oder 
satellitenangebundene mobile Basisstationen im vorgenannten Zeitraum 
eingesetzt.  

 

Ich hoffe, Ihnen mit der Beantwortung der Fragen weitergeholfen zu haben.  

 

Gebührenentscheidung: Diese Information ergeht gebührenfrei. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

                           

 

 

 

Christoph Semmelrogge 

Polizeipräsident 

(Im Original gezeichnet) 


